

# 企业办银行开户只需20分钟

市南区全省首推智能自助开户,含“一站式当场办”等三大功能



□文/图 半岛记者 肖玲玲 报道

本报7月26日讯 7月26日,市南区联合工商银行市南第四支行在市南区行政审批大厅,推出全省首个“智能自助开户服务”。该服务进一步压缩开户企业时间,将原本2小时才能办成的开户业务缩短到20分钟,有效解决了企业开户时普遍存在的手续繁琐、单据复杂、耗时长等痛点问题。

青岛慧之信代理记账有限公司的王秀娟是一位为企业提供代办服务的工作人员,也是市南区行政审批大厅的“常客”。她告诉记者,“过去企业办理企业注册、刻章备案以及银行开户等相关业务,需要在审批大厅和银行间来回跑,费时费力,前后需要花费近两周的时间。”而尝试了“智能自助开户服务”后,她直言以后自己办事方便多了,“现在办理全部业务只需要三天时间,非常方便。”这其中省的很大一部分时间,就是银行开户。“去银行



企业人员正在办理银行开户业务。

开户起码得提前三五天预约。”

据工商银行市南第四支行高级经理刘中委介绍,过去企业在行政大厅办理企业注册、刻章备案等相关业务后,需要来回奔波到银行传统柜台办理开户业务,递交相关材料、往返银行2至3次才能成功。现在,企业可当场办理自助注册,完成账户开立及结算产品领取。同时,配备专职服务人员对接服务,

显著提升了企业开户效率和服务体验。体现出“智能自助开户服务‘一站式当场办’、‘20分钟立即办’、‘一条龙马上办’三个功能。”刘中委表示。

此外,原本企业在银行对公服务的传统柜台,需用时2小时才能办理完毕单位结算账户开立、单位结算卡、网银证书等产品发放及密码预留等业务。现在延伸至区大厅的银行自助设备端,插

入身份证和输入企业统一信用代码,通过手机验证,即可直接读取电子营业执照信息,直至最后的整个业务签收环节,办理耗时缩短至20分钟,不仅信息处理速度快,还降低了操作人员手工录入的差错率。同时,开通区大厅设立的商事注册、刻章备案政务服务与金融服务之间的“直通车”,实现政务服务与金融服务“一揽子”综合办理服务。“真的是太方便了!”王秀娟表示。

下一步,市南区将深入推进“一次办好”改革、审批服务便民化等政策落地生根,加快改革的步伐。将实行“一窗式”政务服务改革,大厅直接升级开展无差别受理服务,实现任意服务窗口受理所有办事事项,即取一个号就能在任意窗口办理,变“一事跑多窗”为“一窗办多事”。将简化流程,提速增效,推动更多审批事项承诺制办理,缩短企业开办时间。在发证后的1个月内,对是否落实相关审批承诺要进行实地检查。检查中发现实际情况与承诺内容不符的,依法予以撤销、撤回并注销,直接关系公共安全、人身健康、生命财产安全的,一年内不得再次申请该行政许可,改变过去“重审批轻监管”工作模式。另外,市南区政务服务和公共资源交易管理办公室政务服务科科长薛艳告诉记者,他们接下来还将争取把税务登记服务也纳入进大厅中办理,给企业带来更多便利。

# 挥手就能控制开关,智能生活来了

众多优质创新创业项目来青路演,亮点纷呈十分吸睛

□半岛记者 徐杰 报道

本报7月26日讯 简单的手势就能控制家中各房间的电灯开关,软件和坐垫的配合能识别监控用户坐姿预防青少年近视……7月26日,在青岛亚马逊AWS联合创新中心举办的“风云鲁班 共创未来”项目路演中,众多创新项目呈现出的亮点十分吸睛。

据悉,本次路演由青岛亚马逊AWS联合创新中心早期孵化器菜根·鲁班工坊联合青岛云川互联网产业发展有限公司等主办,从众多报名项目中筛选出了十个优质项目,并邀请了多家投资机构,为创新创业团队搭建融资服务平台。

为更好地响应新旧动能转换号召,加快实施创新驱动发展战略,打造经济发展新引擎。今年以来,青岛亚马逊

AWS联合创新中心已连续举办多次优质项目路演及创新创业大赛,26日下午,在该创新中心五楼路演厅,优质项目的路演活动再次上演。主办方相关负责人介绍,他们希望通过多样的形式发掘优质创新创业要素,搭建为科技型中小企业服务的平台,并引导更广泛的社会资源支持创新创业,助推企业成长。

记者在现场发现,当天的路演活动从众多报名项目中筛选出了十个优质高科技创业项目,每个项目有8分钟时间向现场的导师和评审们介绍项目的先进技术、独特的商业模式,以及所能解决的市场痛点、融资需求等。

在参加路演的项目中,有不少都亮点纷呈十分吸睛。比如,智能机械清库机器人项目,该项目通过智能化设备提升传统水泥企业生产线,研发的智能机

械清库机器人能大大提高水泥厂清库的效率,有望结束国内传统水泥企业人工清库的历史,具有巨大的潜在市场。

智能语音科技项目带来的则是语音交互控制系统,能够通过手势和声音控制居住环境中的灯具、窗帘、空调等电器的开启和关闭操作,目前正在研发的还包括医用手势开关、轿车手势开关等,为未来的智能生活带来无限可能。

一家名为山东裨将信息科技有限公司还详细介绍了他们的护眼小使者项目,其通过软件和矫正坐姿的坐垫对用户进行坐姿识别和监控,达到预防青少年近视,矫正青少年和成人坐姿的目的。在项目路演的同时,来自投资机构的投资大咖和创业导师还对这些创新创业项目进行深度点评、诊断和服务,助推企业成长。

## 15家企业获评“三品”示范企业

□半岛记者 娄花 报道

本报7月26日讯 26日,本市召开消费品工业“三品”战略推进工作现场会,对推进全市消费品工业“三品”战略进行动员和部署。会议表彰了15家消费品工业“三品”示范企业,5家先进典型进行了经验交流。

消费品工业是重要民生产业,也是本市传统优势产业和重要支柱产业。实施消费品工业“三品”战略,着力提高消费品有效供给能力和水平,对实现消费品工业更高质量、更有效益、更可持续的发展,具有重大意义。下一步,本市消费品工业将根据产业现状和未来趋势,贯彻《青岛市推进制造业新旧动能转换实施方案》,实施服装、医药、食品等8个行业“一业一策”。

获评青岛市第一批消费品工业“三品”示范企业包括青岛海尔股份有限公司、海信(山东)空调有限公司、青岛啤酒股份有限公司、青岛即发集团股份有限公司、青岛酷特智能股份有限公司等。

# 青岛

# 国际海参博览会

2018年8月31日—9月5日

青岛国际会展中心(青岛市崂山区苗岭路9号)

0532-80918182 80918281